

**Рецензия на программу
по предметному курсу «Индивидуальный проект» для 10-11 классов
учителя истории и обществознания МБОУ СОШ № 11
Переверзевой Ирины Юрьевны**

Программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, с учетом образовательного процесса школы, ориентирована на достижение целей основной образовательной программы общеобразовательного учреждения, задач современного среднего общего образования.

Программа предназначена для учащихся 10-11 классов, рассчитана на 34 часа в год. В программе учтены идеи и положения Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, программы развития и формирования универсальных учебных действий, которые обеспечивают формирование российской гражданской идентичности, овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу для саморазвития и непрерывного образования, целостность общекультурного, личностного и познавательного развития обучающихся и коммуникативных качеств личности.

Структура программы отвечает требованиям, предъявляемым к составлению авторских программ и включает в себя: пояснительную записку, содержание программы, календарно-тематический план, перечень планируемых результатов, материально-техническое обеспечение программы.

Основной целью программы является развитие познавательных навыков учащихся, умений самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического и творческого мышления, умение увидеть, сформулировать и решить проблему, умение выполнить работу самостоятельно от начала и до конца.

Значимость программы заключается в том, что она повышает интерес учащихся к инновационной, аналитической, творческой, интеллектуальной деятельности.

Программа предметного курса «Индивидуальный проект» может быть рекомендована для использования учителями при организации данного курса в соответствии с требованиями ФГОС.

Рецензент
Директор МКУ «ИМЦ»



О.Ю. Анохина

28.08.2019

**Рецензия на программу
по предметному курсу «Проектная деятельность» для 8-9 классов
учителя истории и обществознания МБОУ СОШ № 11
Переверзевой Ирины Юрьевны**

Программа составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, в соответствии с ООП ФГОС МБОУ СОШ № 11.

Содержание программы учебного предмета «Проектная деятельность» соответствует Федеральным государственным требованиям к минимуму содержания, структуре и условиям реализации общеобразовательной программы. Целью данного курса является развитие умений поисковой и проектной деятельности учащихся. Поставленная автором во главе цель дает возможность конкретизировать задачи по курсу:.

1. Формирование позитивной самооценки, самоуважения.
2. Формирование коммуникативной компетентности в сотрудничестве:
- умение вести диалог, координировать свои действия с действиями партнеров по совместной деятельности;
3. Формирование способности к организации деятельности и управлению ею
4. Формирование умения решать творческие задачи.
5. Формирование умения работать с информацией (сбор, систематизация, хранение, использование), использовать новые информационные технологии.

Представленный курс имеет развивающую, деятельностную и практическую направленность, носит метапредметный характер. Учащиеся получают не только некоторые первоначальные знания из области проектного метода, что понадобится при дальнейшем обучении разных школьных дисциплин, но и расширят свой кругозор, повысят эрудицию, уверенность в себе.

Курс предназначен для овладения проектным методом в различных предметных направлениях. Содержание учебного материала курса, порядок его прохождения, определяется в соответствии с уровнем подготовки учащихся и возможностями учебного времени, объемом выделенных часов.

Курс включает пояснительную записку, учебно-тематический план, основное содержание дидактических единиц, требования к знаниям и умениям обучающихся, список литературы и других информационных источников.

Проектная деятельность предусматривает поиск необходимой недостающей информации в энциклопедиях, справочниках, книгах, на электронных носителях, в Интернете, СМИ и т.д.

Согласно учебному плану итоговый контроль знаний, умений и навыков предусмотрен в форме защиты проекта.

Рецензируемая авторская программа «Проектная деятельность» имеет практическую направленность и может использоваться при обучении в 8-9 классах.

Рецензент

Директор МКУ «ИМЦ»  О.В. Черкова

28.08.2016

